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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ  

ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

Федоришина Лідія, 
к. іст. н., доцент кафедри аналізу та статистики, 

Вінницький національний аграрний університет, 

м. Вінниця 

Постановка проблеми. Фундаментом розвитку будь-якої 

соціальноекономічної системи є стабільне, стійке, надійне її 

функціонування в довгостроковій перспективі. Одним із базових 

елементів, без яких неможливо забезпечити діяльність підприємств, є 

основні виробничі фонди, чия структура та параметри кругообігу 

виступають рушійною силою у формуванні кінцевого продукту. 

Організація ефективного їх використання може стати як і елементом 

успіху, так і фактором необґрунтованого зростання собівартості 

продукції та наданих послуг. Тому, проблема ефективності стає на 
перший план у процесі вивчення і дослідження роботи підприємств. 

Аналіз останніх досліджень. Проблемні питання оцінювання 

стану основних виробничих фондів і шляхи їх ефективного 

використання досліджували зарубіжні й вітчизняних науковці, такі як: 

Г. Астапова, М. Афанасьєв, І. Бойчик, Ф. Бутинець, Л.В. Городянська, 

В. Івахненко, В. Ільчук, Л. Жилінська, Т. Литвиненко, Е. Карапетян, 

Коваленко, Г. Кравчук, М. Кучірка, О. Мендрул, Н. Метеленко, Ю. 

Мних, О. Олійник, С. Пілецька, Б. Погріщук, Т. Примак, Г. Савицька, К. 

Салига, Є. Сич, Ю. Цал-Цалко, В. Шаповал, Н. Шмиголь, та ін.  

Найбільше уваги науковців приділено визначенню показників 

ефективності використання основних виробничих фондів та 
встановленню можливостей їх відтворення; інвестування в оновлення 

основних фондів; лібералізації амортизаційної політики. У низці 

публікацій обґрунтовано доцільність сукупного використання різних 

джерел фінансування та поєднання їх у єдиний механізм відтворення 

основного капіталу.  

Виклад основного матеріалу. Усі резерви підвищення 

ефективності використання основних виробничих засобів й 

потужностей можна звести до двох груп резервів − інтенсивні й 

екстенсивні. При наявності стабільного попиту на продукцію галузі й 

сировинні ресурсів на їхнє виробництво напрямки поліпшення 

використання основних виробничих засобів визначаються необхідністю 

реалізації резервів найбільш повного завантаження устаткування.  
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До інтенсивних напрямів підвищення ефективності 

використання основних засобів можна зарахувати такі засоби: 

механізація та автоматизація виробництва; технічне переозброєння та 

модернізація підприємства; удосконалення технологічних процесів; 

скорочення тривалості операційного циклу виробництва; застосування 

прогресивних форм організації та управління виробництвом; 

підвищення освітньо-кваліфікаційного рівня промислово-виробничого 

персоналу [1]. 

Екстенсивні напрями підвищення використання основних 

засобів такі: скорочення простоїв обладнання внаслідок своєчасного 

забезпечення сировиною, матеріалами, напівфабрикатами тощо, 
підвищення якості ремонтів та обслуговування обладнання; збільшення 

кількості машино-змін роботи обладнання та зменшення кількості 

устаткування, що не працює; введення додаткового обладнання [1]. 

Звернемо увагу на основні показники ефективності використання 

основних виробничих фондів для визначення необхідних для 

здійснення аналізу (табл. 1).  

Таблиця 1. Показники ефективності використання  

виробничого устаткування 
Найменування 

показника 
Характеристика Ступінь 

використання 

Показники 
екстенсивного 
використання 

(за часом)  

Характеризують роботу 
обладнання за часом або за 
кількістю (охопленням); кількість 

обладнання; відпрацьований час; 
коефіцієнт змінності роботи 
устаткування; структура парку 
машин і обладнання  

Календарний, 
режимний, 
можливий, 

плановий, 
фактичний фонди 
часу  

Показники 
інтенсивного 
використання 
(за потужністю)  

Пов’язані з його виробітком 
(випуск продукції за 1 машино-
годину), тобто визначають рівень 
використання потужності 

обладнання, його продуктивність  

Календарна, 
режимна, планова, 
фактична 
ефективність, 

продуктивність 

 
Джерело: побудовано автором на основі джерел [2; 3].  

У цілому сукупність резервів покращення використання основних 

засобів підприємства може бути поділена на 5 великих груп [4]: 

− технічне вдосконалення засобів праці, яке передбачає: технічне 

переозброєння на базі комплексної автоматизації та впровадження 
гнучких виробничих систем; заміну застарілої техніки, модернізацію 

обладнання; ліквідацію вузьких місць і диспропорцій у виробничих 
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потужностях підприємства; механізацію допоміжних та обслуговуючих 

виробництв; розвиток винахідництва та раціоналізаторства; 

− збільшення тривалості роботи машин та обладнання за 

рахунок: ліквідації незадіяного обладнання (здавання його в оренду, 

лізинг, реалізація тощо); скорочення строків ремонту обладнання; 

зниження простоїв: цілозмінних та всередині змін; 

− покращення організації та управління виробництвом, а саме: 

прискорення досягнення проектної продуктивності введених в 

експлуатацію основних фондів; впровадження наукової організації 

праці та виробництва; покращення забезпечення матеріально-

технічними ресурсами; вдосконалення управління виробництвом на 
базі сучасної комп’ютерної техніки; 

− підвищення якості сировини, маючи на увазі збільшення змісту 

корисних речовин у сировині та його технологічність. 

− підвищення рівня концентрації виробництва до оптимальних 

розмірів.  

Висновки. Ефективне використання основних фондів і 

виробничих потужностей дозволяє збільшити виробництво необхідної 

суспільству продукції, підвищити віддачу створеного виробничого 

потенціалу, знизити собівартість продукції, підвищити рентабельність 

виробництва. Поліпшення використання основних фондів призводить 

також до зменшення потреб у введенні нових виробничих потужностей 
під час зміни обсягу виробництва, сприяє вирішенню проблеми 

скорочення розриву в термінах фізичного та морального зносу, 

прискорення темпів оновлення основних фондів.  
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ДІЯЛЬНІСТЬ УКРАЇНСЬКИХ  

ФІНАНСОВИХ КОМПАНІЙ НА СУЧАСНОМУ РИНКУ 

ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ 

Шубенко Інна,  

к.е.н, доцент, доцент кафедри фінансів і кредиту,  
Житомирський національний агроекологічний університет,  

м. Житомир 

Постановка проблеми. На фінансовому ринку нині в Україні 

функціонує система парабанківських установ. До яких належать 

страхові компанії, недержавні пенсійні фонди, кредитні спілки, 

ломбарди, інститути спільного інвестування та фінансові компанії. 

Діяльність останніх стала досить активною, адже їх кількість за останні 

роки суттєво зросла. Нині пересічний громадян не має достатньої 

інформації про діяльність таких компаній на фінансовому ринку. Вчені-

економісти, фахівці банківських установ, страхових компаній, 

недержавних пенсійних фондів широко висвітлюють свою діяльність не 

лише в спеціальній літературі, але і на сайтах, форумах, періодичних 
виданнях. Тому потребує висвітлення і окреслення меж діяльності 

фінансових компаній, порівняння їх послуг із банківськими установами, 

показ переваг та недоліків. Це сприятиме покращення фінансової 

грамотності населення. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Теоретико-

практичні засади та основні аспекти розвитку фінансових компаній 

ринку фінансових послуг досліджують нині такі науковці Калівошко 

О.М., Волосович С.В., Коваленко В.В., Гарбар Ж.В., Міщенко В.І. та 

інші. Вони визначають основні засади функціонування компаній на 

ринку, але досить мало публікацій у сфері особливостей діяльності 

фінансових компаній, показу їх переваг на ринку та проблем з якими 
вони зіштовхуються.  

Виклад основного матеріалу. Нинішня практика діяльності 

фінансових компаній в Україні окреслює їх певну спеціалізацію: 

 фінансові компанії, які працюють з дебіторською 

заборгованістю, купуючи її зі знижкою. Іншими словами, це компанії, 

які надають факторингові послуги. 

 фінансові компанії, що надають кредити покупцям – фізичним 

особам у виробників або у торгівельній мережі. 

 фінансові компанії, що виступають «супутниками» 

комерційних банків та надають дрібні кредити позичальникам для 

придбання дороговартісних товарів, здійснення ремонту та на інші цілі. 
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